

MEDITACIONES

EN TORNO A LA GENERACION DEL 21

Mientras esta flamante generación del 21 no dé un poema, no puede llamarse generación. A toda agitación nacional o internacional que disloque la médula de la organización social habrá de precederle o acompañarle un gran poema. La Revolución francesa tuvo al menos un Juan Jacobo Rousseau. Esta nueva generación ni tuvo esa epifanía ni esa marcha triunfal de cortejo. Surgió, ella sola, sin precedentes que fuesen como un adventimiento, en onyas estrofas se presentara la catástrofe; ni aun después la estrofa pomática ha sonado. Porque como epifanía no puede ser considerado Dostolewski el Rousseau de la Revolución rusa. Más bien como anuncio de lo nacional, de lo eterno; es decir: de lo ruso. Y es que la ilusión europea tenía más esperanza de amplitud. Queríase y se quiere una generación no ya continental, sino universal. Una generación que no se limitase al área de lo territorial; que fuese algo así como una atmósfera nueva que envolviese al mundo y que, eliminando el oxígeno viejo, creara otra nueva vital. Pero he aquí cómo en vez de una generación vital hay dos: una, la antigua, la liberalísima; otra, la del 21. Aquella, con los jorjales de su retórica inflada y vehemente. Y esta otra, flamante y virginal con su nueva concepción de la vida. Una concepción, tal vez, demasiado materialista, excesivamente escéptica. Pero al fin y al cabo concepción. Y bendito sea, como escribía Guerra Junqueiro, el autor de «Patria», esa concepción, porque era y es el comienzo de la acción. Ya Gaeleto corrigió aquello del cuarto Evangelio, de que el principio era el verbo, diciendo que el principio era la acción. ¡Pues bendita sea esta generación de la acción!

Pero esta acción ¿es mejor o peor que la otra? Antes de formular esta interrogación deberíamos meditar acerca de la matriz en donde tuvo su gestación cada una de ellas. Hablamos ahora de España. España tiene ahora dos generaciones en pugna; es decir: una generación y un germen de generación. Aquella es la del 98. Esta esperanza de generación es la del 21. ¿Cuál de los dos hemos de defender y seguir? ¿Aquella del 98 liberal, densa, o esta otra que quiere ver y aún no se ha hecho integralmente?

El desastre colonial de España en 1898 crea una generación vital. Honra con todo el material que el devenir de la historia le ofrece, se asoma al 1900 con la plenitud rosada de su vida. Robusta, espléndida, gallarda y liberal. Mejor sería decir literaria, que lleva en sí recogida en haz todos estos factores. El 1898 le da el golpe de gracia; pero esta generación no surge, y así su posición, esporádica, frente a esa hecatombe naval. El 98 es el lazo que oorta la mano del destino histórico, para que el Leviathan flote sobre la vida española. Se ha hecho poco a poco en el decurso de los años y de los siglos entre Fernando VII, Isabel II, Carlos IV. Por eso el absolutismo engendra esa nueva concepción, que surge a las aguas en el 98. Y al surgir trae consigo, como antídoto de ese absolutismo, un hambre ferviente y loco de libertad. Y a la libertad, a ese santo vocablo con rumor de encarnista, le dedica esta generación toda su acción. Y al redimir, a ella se hace soñadora, optimista y retórica. De manera que a la exaltación de la libertad dedica esta generación toda su vitalidad. Libertad sobre todo, con todo y para todo. He ahí el contenido sustancial de la generación del 98.

Pero viene después, en el 14, la comoción universal. Trepida y cae deshecha toda la organización social. Caen, en efecto, entre lo social y lo político, todo aquello en lo que se había puesto el centro de la reivindicación. En lo social, una transformación honda, profunda, que reduce las normas antiguas y crea otro tipo. En lo político, lo tradicional, la democracia, el imperialismo; todo ello ruetado, confuso, en afán loco de tranquilizarse. El concepto «libertad», llevado en lo alto como emblema de lucha, junta a su alrededor todo el ansia liberal del mundo. Se lucha por la libertad—decíase en aquellos días—y se lucha por la defensa de la democracia. Francia, Inglaterra, los Estados Unidos son como la vanguardia para esa conquista ideal de la Humanidad. Termina la guerra. Y cuando la libertad se va haciendo carne, se va formando y se va nutriendo, cae, deshecha como una Venus de yeso, ante el marfil de aquellos mismos que la toman por escudo de lucha. Y el desaliento es profundo. ¡Tantos años de esperanza, de anhelo, de reiteración democrática, para verla hecha pedazo! Y he ahí el momento en que los que exhalaban libertad a chorros; por aquellos que venían a ofrecernos la pura y sin contaminación conservadora. Y se hace un credo de la célebrima frase de Lenin: «libertad, ¿para qué?»

Y esta nueva generación, que puede llamarse, si no se quiere del 21 porque no tenga exactitud cronológica, generación de post-guerra, nace hecha de otro modo. Se hace de economía, como aquella se hizo de política, y como la anterior se hizo en lo

social. Y nace dudosa, recelosa, escéptica. Va quitándose del corazón y del cerebro ideas, que va depositando, materialista, en el vientre. La libertad, a secas, no, porque la libertad a secas no trae sino una convulsión violenta y efímera. Hace falta, junto a la concepción y exaltación de la libertad, otras muchas cosas que, sin postergar y debilitar la libertad, la nutran y la vitalicen. Ello es lo económico, lo social, Elementos vitales que habrá que utilizar para la construcción de la arquitectura nacional. Lo demás se dará por añadidura.

¿Y puede decirse que esté en lo firme este nuevo germen de generación española y universal? ¿Se dará por añadidura a la libertad política cuando se haya edificado lo económico, o será más bien lo económico una derivación ineludible y biológica de la conquista política? Esta interrogación vale la pena meditarla y rumiarla por lo que significa y nos puede representar en lo futuro.

GONZALO HERNANDEZ AUGER



El jefe indio Red Tomahawk imponiendo a la reina de Rumania el tocado de guerra que le regaló al nombrarla miembro honorario de la tribu Sioux Americana, en la visita que le hizo la reina en Mandan (Norte Pakota).

GLOSARIO

La duración de los períodos geológicos

No están aun de acuerdo los geólogos en ninguno de los puntos relativos a la duración de los llamados Períodos. Para los períodos Plioceno, Mioceno y Eoceno se dan números, en los que unas veces figuran miles, y otras millones de años, y dejan, por tanto, en el misterio dicha duración.

La famosa «Enciclopedia Británica» quiso resumir opiniones contradictorias y fijar la fecha de solidificación de nuestra tierra, fecha a la cual protestaron los sabios franceses, con los siguientes datos que pueden compararse:

Enciclopedia... 100.000.000 años
Le Couturier... 350.000.000 »
Buffon... 34.000.000 »
Sabios modernos... 500.000.000 »

No sabiendo cual de estos datos es el verdadero, y estando este problema muy relacionado con el de la antigüedad de la raza humana, cabe el pensar, si los actuales conocimientos que poseemos de las primeras razas del tronco ario serán tan hipotéticos como los que tenemos de los hombres de otros planetas.

ALONSO DE NARBON

La Moda Práctica

GRAN REVISTA DE MODAS

EN LA UNIVERSIDAD

Acto de afirmación hispano-filipina

En el Salón Rectoral de esta Universidad tuvo lugar ayer, a las seis de la tarde, un acto de afirmación hispano-filipina. Presidió el rector don Fermín Garrido, con los señores marqués de Ruchena, López-Neira, Nacle, Meneu y López Carbonero.

El rector leyó telegramas del Comité hispano filipino, en los que se solicitaba la celebración de este acto.

A continuación el estudiante de Derecho don Francisco Oriol y Catena, dió lectura a unas cuartillas, en las que expuso la transcendencia de este acto, estudiando la labor civilizadora de España en América. Sólo comparable a la realizada por Roma en el mundo antiguo. Termina excitando a todos a adherirse al movimiento filipino en defensa del idioma castellano.

El catedrático de Historia Universal de la Facultad de Filosofía y Letras, señor López Carbonero, expuso en breves palabras la labor cultural de España en Filipinas, y terminó pidiendo se invite a los estudiantes filipinos, actualmente en Madrid, vengan a Granada para recibir el abrazo de los escolares de esta Universidad.

Por último, don Fermín Garrido leyó el mensaje que se envía al director del Comité hispano filipino en Madrid, señor Pando Báura, y que dice así:

La Universidad de Granada, por imperial decreto del César Carlos I, casi a la vez que las tierras filipinas, tumba digna del gigantesco Magallanes, surgieron por el viejo Continente, saluda con maternal cariño a la Universidad celebrada de Manila, que guarda, como arca santa, el tesoro vivo de las gloriosas tradiciones de Castilla en su rotundo hablar.

Los estudiantes granadinos, con fervoroso anhelo, abrazan a sus camaradas manileños, y los invitan a pisar este hidalgo solar hispano, que amoroso los aguarda, seguros de encontrar en sus no visimas almas oceánicas los sentimientos fuertes, indestructibles del genio español; el que supo sembrar huestos de caballeros y de mártires por montes y valles, playas y riberas; colmó los mares con las grandezas legendarias de sus héroes y saturó el ambiente de todo el orbe con el hábito sabio de sus ciencias, y la inspiración creadora de sus artes, y quien sabrá unir pronto, con universal hispanismo, a sus fecundas hijas americanas y oceánicas en los nervudos brazos de la vieja Hesperia romana, siempre rejuvenecida y confortada por sus santos ideales inextinguibles de libertad humana y responsabilidad moral, en la lengua noble de los dioses, en el habla divina de Cervantes.

El rector de la Universidad, Fermín Garrido.

UNA NOTA

PARA LOS DAMNIFICADOS DE CUBA

La delegación en Granada del ministerio del Trabajo, nos envía la siguiente nota:

«Para dar cumplimiento a orden de dicho ministerio, trasladando a esta Delegación la real orden de 18 de los corrientes, con el fin de recaudar fondos con destino a la suscripción Nacional, abierta para acudir en socorro de los damnificados por la catástrofe de Cuba, el Delegado que suscribe invita a todas las Sociedades y Sindicatos patronales y obreros de esta Región, a fin de que voluntariamente contribuyan en unión de sus asociados con las cantidades que estimen convenientes, ingresándolas antes del día 20 de Diciembre próximo en la cuenta corriente abierta en el Banco de España de la Corte, a nombre de la Junta para la suscripción en favor de Cuba, remitiendo a éste Centro relación detallada de las Corporaciones y personas adheridas, así como de las cantidades con que cada una contribuya, para comunicarlo al Ministerio referido.—El Delegado regional, Antonio Molina de Haro.»

Ateneo de Granada

El sábado 4 del actual, a las seis y media de su tarde, se celebrará en los Salones de este Ateneo una conferencia correspondiente a la Sección de Historia.

Ocupará la tribuna el catedrático de esta Universidad y presidente de la Sociedad, don José Palanco Romero, quien desarrollará el tema «Doña Pilar León de Montilla, embajadora de España en Washington», conferencia sobre unos documentos inéditos.

AL MARGEN DE UN DISCURSO

COMENTARIOS SOBRE EL DESCONOCIMIENTO DE GRANADA

Imposiciones de la realidad, que nos hacen apartar muchas veces la atención de unos asuntos para dedicarla a otros más urgentes, han determinado retrasos en la publicación de estos artículos, bien ajenos a mi voluntad, pero que desde luego han hecho languidecer el ya, de por sí, menudado interés que ofrecer pudieran a algunos lectores y a algunos caritativos amigos. Además, habiendo ofrecido ocupar me, al cabo de estos comentarios, de temas quizás más atrayentes, reconozco que es necesario, abreviando estas observaciones y divagaciones sobre el desconocimiento de Granada, acortar la distancia que del examen de esos temas me separa aún.

Pero no por esta obligada rapidez que he de imprimir a mi trabajo, debo dejar pasar por alto los aspectos más interesantes que el desconocimiento de Granada puede ofrecernos, en la «Europa sabia y viajera», en la América curiosa y aventurera, en el Asia vieja y filosófica y sobre todo en África, que, como dice el señor Santa Cruz en su notable discurso, tienen como joyas a Sevilla, a Córdoba y a Granada.

Reconoce, muy elocuentemente el señor Santa Cruz, que la civilización árabe, planteada en el Alcázar sevillano, en la Mezquita cordobesa y en la fortaleza de Alhambra, despertaron la atención mundial, mucho más que la «arquitectura de la piedra» que en ciudades medievales, de torres y murallas, tiene en Europa admirables representaciones.

A juicio suyo, el misterioso encanto del Oriente mezclado de fabulosas leyendas, de quiméricos cuentos, de poéticos ensueños, que lleva en sí el arte de estos monumentos maravillosos, determina el enorme interés que siempre han despertado y despertarán ante la cultura o la mera curiosidad de las gentes. Sobre todo, la Alhambra granadina ha hecho caer sobre sí, como lluvia de flores, los cantos de los poetas; ha sugerido a las imaginaciones más ricas, espléndidas descripciones, ha determinado que la historia indague, pregunte, sobre sus orígenes, quedando, sin embargo, al parecer del señor Santa Cruz, mucho que investigar sobre el viejo palacio de los Nazaritas.

Sólo aplauso merecen estas apreciaciones del culto presidente del Centro Artístico. En el mínimo de espacio posible, sintetiza, adornada con las galas de un hermoso estilo, la evidente supremacía que sobre todos los otros monumentos y bellas ruinas de las civilizaciones que fueron, ostentan los que nos legaron con lágrimas de dolor ante el exodo que le imponían los vencedores, aquellos sabios moros andaluces, cuya sangre corrió aún por nuestras venas y que tanta poesía, tan insuperable encanto, supieron imprimir a sus originales creaciones artísticas.

Conformes, de toda conformidad, sobre

PARIS

UNA PELICULA DOCTRINAL

Una llamada telefónica me anuncia, que un inseparable compañero y crítico de arte W. H. viene a visitarme. Algo sensacional ocurre en París... Su misión de crítico va acompañada de la mía puramente informativa y frívola. El trabajo y la diversión solemos compartirlo amigablemente muy a menudo. Pero hoy, francamente, desconozco «qué pasa en París» para que a estas horas venga a verme.

«Pocos minutos después se presenta en casa. Lo ha traído un magnífico «Rolls». Es hombre elegante, que gana mucho y sabe lucirlo.

—Vamos a ver una película—me dice a secas.

—¿Vamos al cine?

—Al cine precisamente no, pero sí al estreno de una gran película francesa. Te traigo también la invitación para tí como representante de periódicos españoles y americanos. Así que vamos ligeros para no llegar tarde. Falta media hora justa.

—Vamos, pues.

—Han pasado poco más de veinte minutos y nos encontramos a la puerta del Salón de Fiestas del Trocadero. En la calle hay una muchedumbre ansiosa de penetrar en el local. Los órdenes son severísimos para impedir que nadie entre sin su invitación. Hay una larga fila de automóviles, de donde van descendiendo personalmente de alto rango social. Vemos también muchos sacerdotes y obispos. El aspecto es de que allí va a ver solemnidad.

Con grandes esfuerzos ocupamos nuestra localidad junto a la presidencia. Ignoramos para quién está reservado el alto puesto.

Seguidamente se deja oír el eco de una ovación que se da en la calle. ¿Quién será? —nos preguntamos.

Los segundos se sostiene la incógnita la ovación que termina en la calle comienza ahora en el local y en verdad que es unánim.

Hacia nosotros se dirige el arzobispo más popular que ha tenido París. El cardenal Dubois, tan querido de los suyos y tan respetado por los enemigos doctrinales.

El cardenal ocupa la presidencia después de numerosos saludos. Se sienta junto a nosotros y observamos en él el habitual sonrisa jovial y simpática, como si fuera un chiquillo, a pesar de sus años. Lleva la insignia de la Cruz como Caballero de la Legión de Honor, que ha poco le nombró el presidente de la República.

Cuatro mil espectadores que ocupan la sala, vuelven a vitorearle y entre la unánime ovación apagan la luz para comenzar la representación de la película que al parecer tanto interesa.

Tiene la cinta 2.400 metros y nos resulta bastante interesante. «Los religiosos de Francia» se titula y toda ella son pasajes majestuosos, emocionantes y hasta pintorescos de la vida religiosa.

Está editada con mucho lujo, sin mirar en gasto alguno. La intención de la misma es exaltar las grandezas y esfuerzos de los religiosos franceses, destacando sus innumerables obras de ciencia, de arte, de religión y de paz, divulgadas por el mundo por los religiosos franceses.

Bejo el punto de vista artístico, es una de las mejores creaciones del cinematógrafo. Como documental es inmensa, y para profanos en religión, es educativa y artística.

Se aplaudió mucho y el cardenal hizo ante nosotros elogios grandes de la nueva producción.

Esta film marca una orientación doctrinal en el cinematógrafo, y según nuestras noticias, no será la primera película doctrinal que aparezca en los cinematógrafos.

Los católicos franceses han hecho un esfuerzo grande al hacer esta película y piensan continuar la producción en la medida de sus fuerzas.

También las organizaciones comunistas se preocupan de filmar algunos asuntos doctrinales para proyectarlos en sus escuelas.

Como se ve, la película va a ser explotada como doctrina, y el público, hasta para divertirse, va a tener que ir con los suyos. Ignoramos si habrá empresarios que se arriesguen a esto. Mas bien creemos, por lo menos aquí en París, que la película doctrinal va a quedar exclusivamente para sesiones particulares en que sus organizadores, en vez de preocuparse de ganar unos francos, alíen sus bolsillos en pro de su idea.

Porque lo raro de esto es que el público que acude a estas sesiones está acostumbrado a que se lo den gratis.

Por lo menos aquí en París.

Y supongo que también en España.

JORGE DEBLANC

TEATRALES

VARIAS NOTICIAS

Madrid.—Con motivo de haber cumplido los 50 años de teatro Manolo Vico, ha celebrado una fiesta íntima con varios artistas y críticos para despedirse, pues Manolo embarcará en el vapor «Cuba» para Noruega, a donde va contratado.

—La compañía de la Zarzuela ha sido contratada para dar a conocer en Valladolid, Zaragoza, Vitoria, San Sebastián y Bilbao, la zarzuela de Gurruti «El castor».

—En el teatro Lara ha debutado el joven Gabriel Algora, que se dedica al teatro, abandonando por el arte la vida ostentosa y de sociedad en que figuraba.

—Ha fallecido en esta Corte el tenor cómico Julio Rosell, que pertenecía a la compañía del teatro Apolo, en el que al día siguiente de debutar cayó enfermo con fiebres tifoides, que se le complicaron con una broncomononiasis.

—Hace varios días que se encuentra en Madrid el ilustre tenor Casanave, quien está formando, en unión del notable tenor cómico Hernández, una compañía de zarzuela, con la cual marchará a América en los últimos días de Febrero.

A parte del prestigio que representan los ditados nombres que han de servir de cabeza a los carteles, cuentan ya con la cooperación de tan valiosos elementos como la tiple Sara Fenor y el barítono Manuel Alba.

Almería.—En el teatro Cervantes ha debutado la compañía de comedias Bardon-Aguirre.

Barcelona.—En el teatro Tivoli actúan las parejas de jota Justo Royo y Pilar Garrón y el Orfeón Goya.

En Eldorado ha debutado como fin de fiestas la estrella americana Ana Petrova.

En el Español está en ensayo «La puntería», poesía de Rovira y Serra, escenificada por Campomanes.

En el Vitoria han hecho su presentación los danzantes checoslovacos Groomenoff Karawal.

El empresario señor Ricardo, como representante de una importante entidad bancaria, ha tomado en arriendo el local del Mundial Sport, de la Diagonal, en el que, bajo la dirección artística del escenógrafo señor Alarma, se construirá un teatro de la Naturaleza para la representación de óperas y revistas de gran espectáculo durante la temporada veraniega.

Ciudad Real.—En el teatro Cervantes ha debutado la atracción española Hermandades Gómez.

Jerez de la Frontera.—La compañía Iglecia-Gatuellas se ha despedido del público en el teatro Eslava.

Logroño.—En el teatro Bretón se ha despedido la compañía Adamuz-González.

Lérida.—En el teatro Victoria ha debutado Carmen Flores.

Zaragoza.—En el Principal ha celebrado su beneficio Lola Membrives.

En Paríjiana se ha despedido la compañía de Manolo Paris.

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy.—Precio de suabasta y clase de ganado: Becerras, 5, a 3,95 pesetas kilo; novillos 0, a 0,00; toros, 0, a 0,00; bueyes, 0, a 0,00; vacas, 2, a 3,85; borregos, 23, a 3,85; cabras, 9, a 2,60; vacas con crista, 0, a 0,00; chotos, 0, a 0,00.

Precios a que se vende en el mercado: La de 1.ª, a 6; de 2.ª, a 5,50; de 3.ª, a 5,00; de 4.ª, a 4; borrego con hueso, a 4,25.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico



MADRID.—La tradicional publicación de la santa bula.

ALBERTO CALLEJO Y BURIN

INFORMACION TELEFONICA

De Barcelona EL PASO DEL RESIDENTE FRANCÉS POR MADRID

Muerto de hambre y de frío Barcelona 30 En las inmediaciones de la iglesia de Santa María ha sido encontrado esta mañana un hombre que representa tener 40 años de edad, muerto de hambre y de frío.

Vista de una causa En la sala primera de la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra el chófer Amadeo Echevarría, que el año pasado atropelló con el automóvil a la niña María Santana, causándole la muerte.

Fallo de un pleito La sala 1.ª de lo civil de esta Audiencia ha confirmado sentencia del Juzgado del distrito del Sur, en el pleito del marqués de Allende, para reclamar el censo de la Ciudadela.

La reforma de la Academia Española La Academia de las Buenas Letras de Barcelona ha enviado varios telegramas pidiendo que se amplíen las plazas de miembros regionales de la Academia Española.

Uno de los despachos se ha cursado al mayordomo mayor de Palacio, expresando su gratitud al rey por la reforma, otro al jefe del Gobierno y otro al presidente de la Academia de la Lengua, señor Menéndez Pidal, al que felicitan por el decreto que da entrada en la docta casa a la lengua catalana.

Defunción de un recluso El Juzgado del distrito del Hospital ha recibido un certificado de defunción del recluso llamado Santiago Moncada, autor de una estafa de 100.000 pesetas.

Lo que dice el gobernador El gobernador, hablando hoy con los periodistas, les manifestó que la bandera catalana que desapareció del Centro de Dependientes del Comercio y de la Industria ha sido devuelta a dicha entidad, envuelta en un paquete, y que entregaron personas ajenas al Centro.

Añadió el general Milans del Bosch que se hacen preparativos de los actos que han de celebrarse con motivo de la próxima llegada del ministro de la Gobernación.

Fugitivos detenidos En el Gobierno civil se ha recibido hoy una comunicación de la benemérita de Igualada dando noticias de haberse detenido a los dos presos fugados de la cárcel de aquella población.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES DR. LAGO MÉDICO Y DENTISTA Dentaduras fijas y sin paladar. Honorarios fijos, según tarifa para cada intervención. PLAZA DEL CARMEN, 29. GRANADA

De Marruecos El parte oficial Madrid 30 Esta noche han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial: «A consecuencia de los recientes avances e intervención política se han presentado en la región de Gohah Sidh Sihar en representación de su hermano Adzelah de Tiguisas, Barkis de Tardun y de Yebel con 30 notables y fuerzas de Beni Aros, haciendo acto de sujeción al Magcen, concediéndose el aman a la cabila y procediéndose a su organización.»

La sexta bandera del Tercio Tetuán 30 Procedente del campamento de Der Riffian ha llegado la sexta bandera del Tercio, que manda el comandante Ortiz de Zárate.

Rebeldes rechazados En Beni Ider sigue siendo favorable la situación. Las fuerzas jilifianas de Teular rechazaron a algunos grupos rebeldes, que, en su huida, dejaron en nuestro poder un muerto, más de un centenar de cabezas de ganado y muchos fusiles.

Nuestras fuerzas destruyeron sus viviendas. Belmonte se retira definitivamente Sevilla 30 Se asegura que Juan Belmonte ha decidido no volver a torear. El famoso trianero ha hecho ya indicaciones a los individuos de su cuadrilla para que busquen nuevo jefe.

Accidentes automovilistas Soria 30 Cerca de Agueda chocaron dos automóviles, resultando un viaje roto y cuatro heridos. A dos kilómetros de esta capital

La comida en la embajada francesa La comida celebrada en la embajada de Francia en honor de Steeg, terminó cerca de las tres y media de la tarde.

El Residente sale para París Esta noche ha marchado a París el Residente francés. Fué despedido en la estación por el conde de Jordana, los señores Aguirre de Cárcer, López Olivang, alto personal de la Dirección de Marruecos y Colonias y de la embajada de Francia.

La llegada Madrid 30

El Residente general francés en la zona del protectorado, llegó esta mañana a Madrid procedente de Algeciras. Acompaña al señor Steeg el general Mangin, jefe de la zona de Fez.

A la estación de Atocha acudieron a recibirlos el conde de Peretti de la Rocca y todo el personal de la embajada francesa, el conde de Jordana en nombre del Gobierno y las autoridades.

El Residente marchó a la embajada de Francia, donde fué cumplimentado por varias personalidades. Después el señor Steeg se trasladó al ministerio de la Guerra para saludar al jefe del Gobierno.

Al mediodía fué obsequiado con un almuerzo en la embajada, asistiendo al acto los ministros de la Guerra y Estado y el director de Colonias y Marruecos.

La entrevista de Steeg con Sanjurjo En la Dirección de Colonias y Marruecos han facilitado este mediodía detalles de la entrevista del Residente francés con el Alto Comisario español en Tetuán, que ha sido muy cordial.

Sanjurjo puso de relieve la estrecha colaboración de Francia y España para la acción conjunta en el protectorado marroquí y cuyos satisfactorios resultados son bien patentes.

Rogó al señor Steeg que transmitiera su más cordial saludo al presidente de la República, Gobierno, ejército y marina franceses y terminó haciendo votos por la prosperidad de Francia.

El Residente acogió conmovido las frases afectuosas del Alto Comisario y declaró que guardaría un inolvidable recuerdo del recibimiento que se le había dispensado.

Habló de la última entrevista que celebraron en Rabat y dijo que en cuantas ocasiones se le presentaran, pondría de relieve el afecto que siente por España.

Hizo resaltar la confraternidad que reina entre los soldados franceses y españoles, entusiasmados con el prestigio de la victoria. Afirmó, que este espíritu de cordialidad no puede ser pasajero y que los resultados de esta nuestra colaboración serán cada vez más halagüeños en bien de la pacificación del territorio africano, por cuyo ideal luchan las dos potencias.

Dirigió cariñosos saludos a las autoridades y pueblo español y al Jaifia.

El Residnte sale para París Esta noche ha marchado a París el Residente francés. Fué despedido en la estación por el conde de Jordana, los señores Aguirre de Cárcer, López Olivang, alto personal de la Dirección de Marruecos y Colonias y de la embajada de Francia.

Hablado el director de Colonias y Protectorado con los periodistas, dijo que en el banquete con que se había obsequiado a M. Steeg, no habían hablado sobre Marruecos, pues en la entrevista con Sanjurjo quedó todo acordado.

Añadió que el Residente volverá a Marruecos a mediados de Enero, ignorando si vendrá por Madrid o marchará directamente de Marsella a África.

Terminó diciendo que el señor Steeg va muy satisfecho de las atenciones que se le han dispensado.

El Residnte sale para París Esta noche ha marchado a París el Residente francés. Fué despedido en la estación por el conde de Jordana, los señores Aguirre de Cárcer, López Olivang, alto personal de la Dirección de Marruecos y Colonias y de la embajada de Francia.

Hablado el director de Colonias y Protectorado con los periodistas, dijo que en el banquete con que se había obsequiado a M. Steeg, no habían hablado sobre Marruecos, pues en la entrevista con Sanjurjo quedó todo acordado.

LA SEÑORA

LA SEÑORA Dona María Amaro González de Hitos Ha fallecido en el Señor, en el día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su Director espiritual, el reverendo padre Espejo; su desconsolado esposo, don Rafael Hitos Rodríguez; su hijo, don Rafael Hitos Amaro; sus padres, don Eduardo Amaro Arroyo y doña María González Castro; sus hermanas, doña Emilia, doña Purificación y doña Pilar; su padre político, don Rafael Hitos; sus tíos, primos, sobrinos, hermanos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos una oración por su alma, y que se sirvan asistir a la Misa de Réquiem que, por su eterno descanso, se celebrará en la parroquia de Santa Escolástica, mañana, a las once, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Banco del Salón, número 21, por cuyos favores les quedarán agradecidos. NO SE REPARTEN ESQUELAS

Se ha registrado otro accidente automovilista. Dos viajeros sufrieron heridas graves. Se niegan a pagar un impuesto Zaragoza 30 En el pueblo de El Burgo se originó un conflicto con motivo de la implantación de un gravamen de treinta céntimos sobre cada carro cargado de remolacha que llegara a la estación.

Los carteros se negaron a pagarlo, quedando sin descargar setenta vehículos. La intervención de la Guardia civil evitó que el conflicto tomara otras derivaciones. Una comisión de carteros ha venido a Zaragoza para poner el hecho en conocimiento del gobernador civil.

El resurgimiento marítimo de Italia Londres 30 El señor Mussolini ha dicho a un periodista yanqui que un italiano había inventado una máquina que permitiría la travesía del mar entre Nápoles y New York, en cuatro o cinco días.

Tales manifestaciones las hizo Mussolini hace tiempo, y ahora se tienen noticias entre los técnicos de haberse constituido una empresa naviera italiana, para fletar buques que en cuatro o cinco días hagan la travesía de Génova a Buenos Aires.

El nuevo motor será aplicado únicamente a los buques de guerra fascistas y mercantes. Los buques que llevarán esos motores se llaman «Rex» y «Dux». Constarán 200 millones de liras. La noticia ha causado gran impresión en los centros políticos y marítimos de la Gran Bretaña, pues prevén que si resulta cierto cuanto se dice, Italia anulará rápidamente el poderío naval de Inglaterra.

La erupción del Vesuvio Roma 30 Los habitantes de Bultinera van tranquilizándose ante el aspecto algo más pacífico del Vesubio, cuya lava alcanzó sólo cincuenta metros el domingo, faltándole aún ciento cincuenta metros para llegar a la muralla de piedra artificial.

La lava se solidifica rápidamente, y el profesor Malladra ha declarado que el volcán volverá a su estado normal dentro de unos tres días.

En la Cámara francesa París 30 En la Cámara de diputados, un socialista preguntó al Gobierno las razones que había tenido para denegar a los funcionarios públicos la celebración de un Congreso general.

Los arbitrios de la política París 30 Parece confirmarse que en breve el ministro de Negocios Briand celebrará una entrevista con Chamberlain, Stressemann y Mussolini, para tratar determinadas cuestiones de índole internacional.

Formidable explosión París 30 Comunican de Berlín que en un puerto del Mar Negro se ha registrado una formidable explosión, quedando destruidos 200 vagones de bencina.

Parece que la catástrofe la originó un fumador. Han resultado muertas 12 personas. Las pérdidas se elevan a cien millones.

Para el desarme de Alemania Londres 30 El «Times» publica un memorandum británico que ha sido comunicado dentro del mes actual a los Gobiernos de París, Roma y Bruselas, exponiendo un programa mínimo para someterlo a la Conferencia de Ginebra.

Integran dicho programa cuatro puntos, a saber: Primero.—Subordinación de los jefes de la Reichswehr al ministro de Defensa. Segundo.—Regularización del reclutamiento y de las asociaciones militares alemanas. Tercero.—«Control» sobre la exportación de armas y municiones.

Cuarto.—Destrucción de las nuevas fortificaciones levantadas en la frontera oriental. M. Briand ha contestado a misista Chamberlain que, si en principio, la política exterior, tenía a

SE HA CLAUSURADO EL CONGRESO DE URBANISMO

La sesión de por la mañana Madrid 30

Esta mañana, a las diez, en el Palacio de la Música, tuvo lugar la última sesión del Congreso de Arquitectos. Se leyeron las bases de las conclusiones que se han de elevar al Gobierno, y que son las conocidas por los resúmenes que de las sesiones se han publicado.

Merece únicamente mención especial, en las conclusiones generales, una en la que se declara que la complejidad de problemas que la urbanización plantea, y para cuyo desarrollo no ha podido deducir el Congreso normas concretas, pero sólo el interés que ha despertado entre los congresistas y la opinión, constituyen un avance en el camino a recorrer.

Se acordó convocar a una nueva Asamblea, a la que concurrirán arquitectos, ingenieros y abogados, y se nombró una comisión formada por cinco congresistas, para que se pongan de acuerdo las diversas entidades para redactar las bases sobre la reforma de la ley de urbanización.

También se acordó que el próximo Congreso se celebre en Santiago de Compostela, en el verano de 1928.

Por último se acordó que la sesión de clausura se celebre por la tarde, a las tres. A las seis de la tarde tiene lugar una recepción en el Ayuntamiento, y a las nueve de la noche un banquete en el Palace, en honor de los congresistas.

Mañana se verificará la excursión al Escorial, El Pardo y Manzanares. El entierro del presidente del Supremo Esta mañana, a las diez, ha tenido lugar el entierro del presidente del Tribunal Supremo.

Durante toda la mañana fueron la conciliación con Alemania toda vez que la evacuación de la zona de Colonia fué concedida a cambio de ejecutar rápidamente las cláusulas del desarme, estaba ya previsto lo que hoy figura en el programa mínimo.

Sin embargo, de esto Briand remitirá el «memorandum» británico al examen de los técnicos militares, cuyo informe se conocerá en la próxima sesión de Ginebra. La ley de protección a la juventud Berlín 30

En la sesión del Reichstag los demócratas, socialistas, comunistas y la mayor parte de los populistas, rechazaron dos párrafos del proyecto de ley sobre protección de la juventud contra el comercio de publicaciones obscenas, reclamándose la intervención del ministro del Interior.

El Gobierno ha resuelto estudiar esta situación, entrando en negociaciones con los partidos del Centro, antes de dar a conocer el proyecto en tercera lectura.

La mejor recompensa que puede tener un donativo es el que se haga a la Real Cofradía del Santo Via Crucis que regala una magnífica CASA entre sus favorecedores

El vuelo de La Guinea Con arreglo a las instrucciones del director del Instituto Geográfico, se está preparando el estudio de las condiciones meteorológicas para el vuelo a La Guinea.

El último grito En medias y calcetines, lo ha dado «El Parisio» por sus excelentes calidades y precios. Medias Raquel, la última palabra. Medias casa novias. No comprar nada sin consultar sus precios. ARCO CUCHARAS, ENTRE BIB RAM BLA Y MESONES.

LA BOLSA COTIZACIONES Madrid 30 Interior, 68'00. Amortizable, 5 por 100, 92'00. Amortizable, 4 por 100, 00'00. Banco de España, 631'00. Tabacos, 187'00. Francos, 24'45. Libras, 31'49. Dólares, 6'60. Liras, 00'00. Francos suizos, 00'00.

UNA BUENA OBRERA RECOMPENSADA Donativo hecho a la Cofradía «Prendimiento de Jesús», de la Magdalena, puede convertirse en un auto hermoso. FIAT 503

El Consejo de ministros que habrá de celebrarse hoy, se ha aplazado.

El Consejo de ministros que habrá de celebrarse hoy, se ha aplazado.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

El asesinato de dos mujeres San Sebastián 30 Los periodistas han tenido ocasión de hablar con el juez que entiende en el sumario por el asesinato de dos mujeres registrado en un caserío del pueblo de Baizama. Dijo que había recibido muchos anónimos, entre ellos, dos de Madrid, y que en su consecuencia ha dictado auto de procesamiento y prisión contra dos personas.

Declaró que cuando la opinión conozca los motivos del doble crimen quedará horrorizada, pues los móviles no son los del robo ni se trata tampoco de un crimen pasional.

Fuga de un preso Pontevedra 30 De la cárcel de Puente Areas se ha fugado el recluso Juan Garrido, que hace poco tiempo dió muerte a su ex novia, que se negaba a reanudar las relaciones. Para evadirse dió un golpe en la cabeza al empleado de prisiones Mariano Veiga, causándole una grave herida y se apoderó de las llaves de la prisión.

La Guardia civil ha salido en busca del fugitivo, que parece se ha internado en los montes.

Muere a bordo un español Vigo 30 Ha fundeado el trasatlántico «Bourdonais». Durante la travesía falleció el español Francisco Pérez Lama, natural de Betanzos.

Los pasajeros españoles, para evitar que el cadáver fuera arrojado al mar, abrieron una suscripción a fin de embalsamarlo, como se hizo, contribuyendo a la cuantificación el pasaje extranjero.

Al llegar el vapor, la familia del finado se hizo cargo del cadáver. Otra vez el temporal Coruña 30 Se ha desencadenado otro violenta temporal de lluvia y viento. El mar está imponente y las embarcaciones no pueden salir.

Belmonte se retira definitivamente Sevilla 30 Se asegura que Juan Belmonte ha decidido no volver a torear. El famoso trianero ha hecho ya indicaciones a los individuos de su cuadrilla para que busquen nuevo jefe.

Accidentes automovilistas Soria 30 Cerca de Agueda chocaron dos automóviles, resultando un viaje roto y cuatro heridos. A dos kilómetros de esta capital

El Residnte sale para París Esta noche ha marchado a París el Residente francés. Fué despedido en la estación por el conde de Jordana, los señores Aguirre de Cárcer, López Olivang, alto personal de la Dirección de Marruecos y Colonias y de la embajada de Francia.

Hablado el director de Colonias y Protectorado con los periodistas, dijo que en el banquete con que se había obsequiado a M. Steeg, no habían hablado sobre Marruecos, pues en la entrevista con Sanjurjo quedó todo acordado.

Añadió que el Residente volverá a Marruecos a mediados de Enero, ignorando si vendrá por Madrid o marchará directamente de Marsella a África.

Terminó diciendo que el señor Steeg va muy satisfecho de las atenciones que se le han dispensado.

El Residnte sale para París Esta noche ha marchado a París el Residente francés. Fué despedido en la estación por el conde de Jordana, los señores Aguirre de Cárcer, López Olivang, alto personal de la Dirección de Marruecos y Colonias y de la embajada de Francia.

Hablado el director de Colonias y Protectorado con los periodistas, dijo que en el banquete con que se había obsequiado a M. Steeg, no habían hablado sobre Marruecos, pues en la entrevista con Sanjurjo quedó todo acordado.

Añadió que el Residente volverá a Marruecos a mediados de Enero, ignorando si vendrá por Madrid o marchará directamente de Marsella a África.

Terminó diciendo que el señor Steeg va muy satisfecho de las atenciones que se le han dispensado.

El Residnte sale para París Esta noche ha marchado a París el Residente francés. Fué despedido en la estación por el conde de Jordana, los señores Aguirre de Cárcer, López Olivang, alto personal de la Dirección de Marruecos y Colonias y de la embajada de Francia.

Toros en Méjico Méjico 30

Se lidiaron toros de Gallardo. Rayito alcanzó un gran éxito y Macdonalt fué muy aplaudido.

El desarme de Alemania Londres 30 Se confirma, con carácter oficial, que el ministro de Negocios británico, con fecha 9 del actual, se dirigió a los Gobiernos aliados, aludiendo al desarme de Alemania.

Ahora se estudia la contestación de Francia y se cree que Inglaterra estará conforme con la tesis francesa.

Se va a elevar el número de los Cardenales Roma 30 Se asegura que el Papa se propone elevar de 70 a 80 el número de Cardenales en el próximo Consistorio.

Armas para Francia Berlín 30 Una fábrica sueca de material de guerra tiene en negociación con Francia un contrato por valor de cuarenta millones de kronas.

Ya se ha firmado el contrato para la adquisición de cañones de campaña modernos, de 10'5 centímetros.

El ex canciller Luther Berlín 30 Ha llegado a Río Janeiro el ex canciller Luther.

Los adelantos en la navegación Roma 30 Dentro de pocas semanas se pondrá la quilla de los dos grandes trasatlánticos italianos, que utilizando un nuevo procedimiento tendrán una velocidad de 80 kilómetros (47 millas) por hora.

Los barcos se llamarán «Rex» y «Dux», desplazaran 45 000 toneladas, tendrán una clase única y emplearán unos cuatrocientos en el viaje de Italia a América de Nor-

PURGANTE Tan solo cuesta treinta céntimos pero vale un dineral BESOY

Extranjero

Toros en Méjico Méjico 30 Se lidiaron toros de Gallardo. Rayito alcanzó un gran éxito y Macdonalt fué muy aplaudido.

El desarme de Alemania Londres 30 Se confirma, con carácter oficial, que el ministro de Negocios británico, con fecha 9 del actual, se dirigió a los Gobiernos aliados, aludiendo al desarme de Alemania.

Ahora se estudia la contestación de Francia y se cree que Inglaterra estará conforme con la tesis francesa.

Se va a elevar el número de los Cardenales Roma 30 Se asegura que el Papa se propone elevar de 70 a 80 el número de Cardenales en el próximo Consistorio.

Armas para Francia Berlín 30 Una fábrica sueca de material de guerra tiene en negociación con Francia un contrato por valor de cuarenta millones de kronas.

Ya se ha firmado el contrato para la adquisición de cañones de campaña modernos, de 10'5 centímetros.

El ex canciller Luther Berlín 30 Ha llegado a Río Janeiro el ex canciller Luther.

Los adelantos en la navegación Roma 30 Dentro de pocas semanas se pondrá la quilla de los dos grandes trasatlánticos italianos, que utilizando un nuevo procedimiento tendrán una velocidad de 80 kilómetros (47 millas) por hora.

Infinidad las personas que desfilan por la casa mortuoria para expresar su pésame a la familia. Abrían marcha una sección de la guardia municipal montada, a la que seguían el personal subalterno de la Audiencia y Tribunal Supremo, con hachones.

El féretro fué sacado a hombros de los porteros del Supremo. Sobre el féretro se colocó el Gran Collar de la Justicia, que ostentaba el finado.

Se formaron tres presidencias, una integrada por el jefe del Gobierno y los ministros; la segunda por el Nuncio, el Colegio de Abogados y la Academia de Jurisprudencia, y la tercera por los familiares del finado y representaciones oficiales.

En la plaza de la Independencia se despidió el duelo. En la iglesia de la Sacramental se cantó un responso.

El banquete de los congresistas Conforme estaba anunciado, esta noche, a las nueve, tuvo lugar en el Hotel Palace el banquete ofrecido a los asistentes al Congreso de Urbanismo.

En representación del Ayuntamiento asistió el teniente de alcalde señor Antón. A los postres hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el señor Gascón y Marín.

La sesión de clausura Esta tarde, a las tres, se celebró en el Palacio de la Música la sesión de clausura del Congreso de Arquitectos.

Pronunciaron discursos el Presidente, el señor Gascón y Marín y otros congresistas. Terminada la sesión, se trasladaron todos al Ayuntamiento, donde se celebró una recepción, que resultó brillante.

Al final se obsequió a los congresistas con un espléndido lunch.

Despacho y visitas En el ministerio de la Guerra recibió hoy el jefe del Gobierno al gobernador militar de Mahón, capitán general de Madrid y al alcalde de Tortosa.

El embajador de la Argentina visitó al ministro de Estado, presentando al señor Yanguas a los tres aviadores de aquella nacionalidad, que acaban de realizar una visita a nuestro protectorado.

Dichos aviadores se proponen emprender el regreso a su país. El ministro del Trabajo recibió al comisario regio de la Banca privada y a don Venancio Echevarría.

También fué visitado el señor Anón por el marqués de Argüero, para hablarle de la finca de su propiedad en la calle de Fernando III el Santo, en la que se piensa instalar el ministerio del Trabajo.

Aprobación de los presupuestos La Cámara de Comercio ha celebrado una reunión, quedando aprobados los presupuestos del próximo ejercicio.

La plantilla de Artillería El «Diario Oficial del ministerio de la Guerra» publica una disposición sobre la plantilla del arma de Artillería, cuya organización se dispuso por decreto de 17 del corriente.

El vuelo de La Guinea Con arreglo a las instrucciones del director del Instituto Geográfico, se está preparando el estudio de las condiciones meteorológicas para el vuelo a La Guinea.

El último grito En medias y calcetines, lo ha dado «El Parisio» por sus excelentes calidades y precios. Medias Raquel, la última palabra. Medias casa novias. No comprar nada sin consultar sus precios. ARCO CUCHARAS, ENTRE BIB RAM BLA Y MESONES.

LA BOLSA COTIZACIONES Madrid 30 Interior, 68'00. Amortizable, 5 por 100, 92'00. Amortizable, 4 por 100, 00'00. Banco de España, 631'00. Tabacos, 187'00. Francos, 24'45. Libras, 31'49. Dólares, 6'60. Liras, 00'00. Francos suizos, 00'00.

CALEFACCION IDEAL Estufa J.M.B. FIDUSA EN FERRERIAS

El aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

Madrid 30. La directiva nacional del partido socialista ha acordado que el día 9 de Diciembre, aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, se depositen coronas en su tumba.

El baile en la Zarzuela. En el teatro de la Zarzuela se celebró anoche el anunciado baile organizado por el Círculo de la Unión Mercantil y cuyos ingresos se destinan a la suscripción para los damnificados de Cuba.

El escenario y los palcos se hallaban adornados con las banderas de España y Cuba.

Asistieron el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra, Fomento y Estado, el embajador de Cuba y numerosos diplomáticos.

Los médicos forenses han practicado la autopsia al recién nacido que fué decapitado.

La suscripción de Cuba. El conde de Jordana ha entregado al embajador de Cuba 1.600 pesetas, recaudadas en la función celebrada en el teatro de Tetuán, a favor de los damnificados en la catástrofe.

Vista en el Supremo. En el Supremo se ha celebrado esta mañana la vista de la causa seguida contra el soldado Francisco Manzano Soto, que conduciendo una camioneta atropelló y mató a un niño.

El defensor señor Vidal y Moya solicitó la rebaja de la pena.

Muerte de un artista. A consecuencia de una angina de pecho falleció esta tarde repentinamente el notable cantante Enrique Veu, una de las figuras líricas más destacadas.

El partido España-Hungría. La Federación Nacional ha acordado que el partido con Hungría se celebre el día 19 de Diciembre en Vigo.

El equipo queda formado por Zamora, del Barcelona; Vallana, del Arenas de Bilbao; Pasarián, del Celta de Vigo; Matías, del Real San Sebastián; Gamborena, Mauricio, Pira y Samitier, del Barcelona F. C.; Errasquin, del Unión Irún; Carmelo, del Athletic de Bilbao; y Sagibarba, del Barcelona.

Ocho días antes del partido con Hungría marcharán los equipiers a Vigo, con el fin de celebrar un partido de entrenamiento en el propio terreno.

Arbitraré el encuentro un inglés. Ayer recibió la Federación una comunicación del equipo húngaro aceptando la fecha y lugar designado para el encuentro.

Petición del Colegio de Abogados. El presidente del Colegio de Abogados ha elevado una instancia al Gobierno en suplica de que no se aprueben los presupuestos municipales para 1927 sin someterlos antes a la aprobación de las Comisiones sanitarias.

LA MODA PRACTICA

La revista de modas más útil, elegante, económica y de mayor circulación

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Madrid, 0'75 al mes. Provincias, 2'25 al trimestre

Pida Vd. un número de muestra

LA MODA PRACTICA ES LA UNICA REVISTA QUE SIRVE

PATRONES DE TAMAÑO NATURAL AL INFIMO PRECIO DE DIEZ CENTIMOS

Para poder adquirir patrones es preciso ser suscriptor

Suscribase usted a LA MODA PRACTICA

remitiendo a la Administración, Marqués de Cubas, 7, Madrid, acompañado del importe por giro postal o en sellos de correos, el siguiente

Boletín de suscripción

D. _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle de _____ desea un número de muestra de LA MODA PRACTICA y se suscribe por _____ (meses o trimestre). Octubre, 1926. Firma _____ (P)

Nota.—Los que sólo deseen el número de muestra pueden enviar el boletín, tachando el párrafo «se suscribe». A los nuevos suscriptores de Madrid se les servirá LA MODA PRACTICA, y el repartidor pasará el recibo al cobro.

Noticias militares

Servicio de plaza. Parada.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El teniente coronel de Caballería don Rafael López de la Cámara. Imaginaria.—El comandante de Infantería don José González Camo. Hospital y provisiones.—El sexto capitán de Infantería, don Camilo Granados Franco. Imaginaria.—El séptimo capitán de Infantería, don Juan de Zárate y Fernández Liencres. Guardia de honor en el Gobierno militar para la semana entrante.—Caballería. Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición. De orden de S. E.—El comandante sargento mayor de plaza, Antonio de Fuentes.

Revista de Comisario. S. E. el General Gobernador, se ha servido disponer que la revista de Comisario del próximo mes de Diciembre la pasen ante el excelentísimo señor General de la 1.ª brigada de la 4.ª división, don Isidoro de la Torre Santena, el regimiento de Infantería de Córdoba número 10 y el 4.º regimiento de Artillería Ligera, el día 1.º a las 10 y 10'30, respectivamente, en sus cuarteles, este último en Santo Domingo. El mismo día 1.º, y ante los primeros jefes de los Cuerpos y dependencias, los demás de la guarnición, a las horas que se citan. A las 11, el regimiento Infantería reserva de Granada número 20, batallón reserva y batallón Caja, en el local que ocupa, «Compás de San Jerónimo». A las 11'50, el destacamento de tropas de Intendencia en su cuartel. A las 12, el regimiento Cazadores de Lusitania 12.º de Caballería, en el cuartel de San Jerónimo. A las 12'30, el destacamento de Sanidad Militar, en el Hospital Militar. A las 13, el 8.º Tercio de la Guardia civil y Comandancia de esta provincia, en el cuartel de Las Palmas. Los militares que no formen Cuerpo, los en destino de plantilla de Establecimientos y dependencias que según el Reglamento de revistas deben pasarla por justificantes; jefes y oficiales disponibles en la plaza, con licencia, pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, retirados por Guerra, con arreglo a las leyes de 8 de Enero y 6 de Febrero de 1902, partidas sueltas y transeúntes, la pasarán el mismo día, a las 15, en el local de la Mayoría de Plaza y cuidarán de remitir sus justificantes a este Gobierno Militar, en todo el día de hoy precisamente, para su examen y anotación, recogiendo los personalmente en el de mañana y hora de 10 a 1.

El servicio de transeúntes estará durante el mes de Diciembre a cargo del teniente del regimiento Infantería de Córdoba número 10, don Leopoldo Quiles Merino, que tiene su domicilio en la Cuesta de Gómez, número 39, auxiliándole una clase y un soldado, que designará dicho Reglamento; efectuándose la entrega en el día de hoy, a las 12, en este Gobierno Militar, con presencia de la relación que pase el oficial saliente al entrante, quien desde este momento empieza su cometido. El alojamiento de transeúntes estará en el regimiento Infantería de Córdoba número 10. El servicio médico de Plaza estará a cargo del capitán médico don destino en el regimiento Cazadores de Lusitania 12.º de Caballería, don José Rasales Gutiérrez, que tiene su domicilio en la Gran Vía número 13, y para suplente de dicho servicio el de igual empleo con destino en el Aeródromo de esta capital, don Carlos Sánchez Mesa, que habita en la calle de Puentezuelas, número 1. Además del servicio de Plaza, tendrá a su cargo la asistencia del personal de Caballeros, Guardia civil, pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, Caballeros plazas de la referida Orden, retirados por Guerra y Cuerpos auxiliares que tengan derecho a revisitar de oficio. Para el servicio veterinario, queda nombrado el veterinario 2.º con destino en el Regimiento Cazadores de Lusitania 12.º de Caballería, don Eusebio Sánchez Moraleda, que habita en el hotel La Giraldita; y como suplente de dicho servicio, el veterinario 1.º con destino en el 4.º Regimiento de Artillería Ligera don José Sabatel Viedma, que tiene su domicilio en la calle de Manuel del Paso, número 9. El citado Regimiento de Caballería nombrará el herrador que debe auxiliarle, con arreglo al reglamento del cuerpo. El servicio de viveres y pensos a este Gobierno y Hospital Militar, estará a cargo del Regimiento Infantería Córdoba número 10, durante el citado mes de Diciembre. El 4.º Regimiento de Artillería Ligera nombrará los barberos para el servicio de hospital, partidas sueltas de transeúntes y sección de ordenanzas de este Gobierno. El toque de oración se dará a las 17. Lo que de orden de S. E. se comunica en la de la plaza de este día para conocimiento y cumplimiento.—El teniente coronel jefe de E. M., José Rodríguez.

Confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido la distinguida dama doña María Amaro González.

En plena juventud, cuando el santo hogar creado reclamaba su amor y acendrado cariño a los suyos, la muerte ha cegado su vida consagrada por entero al bien y a la práctica de la virtud. La noticia del fallecimiento ha producido vivo pesar en cuantos conocían su carácter bondadoso y afable y los sentimientos característicos que atoraba su corazón. Por la casa mortuoria son innumerables las personas que han desfilarado para testimoniar su pésame a la familia de la finada. Sinceramente acompañamos en su dolor a los deudos de la distinguida dama fallecida y en especial a su desconsojado esposo, el ex concejal de este Ayuntamiento y estimado amigo nuestro don Rafael Hitos Rodríguez, al que deseamos resignación cristiana para sobrellevar esta nueva desgracia que le aflige.

En la secretaria de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Hueima, entre don Rafael Martínez García con don Manuel del Peral Jiménez y otros, sobre denegación de servidumbre.

El domingo último, y en la iglesia de Monachil, contra los indisolubles lazos la bella y distinguida señorita Josefina Serrano Lafuente y el joven oficial del Cuervo de Prisiones don Enrique Martínez Puga.

A la ceremonia religiosa asistieron numerosos invitados, que fueron obsequiados con esplendidez.

—Hoy miércoles, a las cinco y media de la tarde, dará el Casino Principal uno de sus acostumbrados téis aristocráticos.

—Llegaron de Málaga: don Antonio Malet, la distinguida familia del señor la Blanca, presidente de la Audiencia de Gerona, y en viaje de boda don Atoño Calvo Manzano y su esposa doña Matilde Ledesma del Aguila.

—Consideramos de vital importancia el dar a conocer al público la buena disposición en que se encuentra don Inocencio Benito Torre, dueño de la reputada SASTRERIA MADRILEÑA, situada en las calles de Salamanca, 24; Puente del Alamo y Montería, con respecto a precios para la presente temporada y tomamos nota de los siguientes: Americanas de punto confeccionadas desde 25 a 70 pesetas. Extensos surtidos de trajes de invierno para niño desde 10 a 70 pesetas. Trajes para caballero desde 20 pesetas. Gabanes desde 25 pesetas. Pelucas desde 25 pesetas. ¡No se puede pedir más!

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION Dr. García Duarte Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

Suscribase a la "Moda Practica"

SERVICIO METEOROLOGICO ESPAÑOL Observatorio del Aeródromo Dávila.—Altitud 687m

Table with meteorological data: Temperaturas (Máxima 10,9; Mínima 2,1; Media 5,5), Presión med. 696mm, Tendencia br. baja, Viento domt. S, R. del viento. 100km, Humedad media 84, Lluvia. 0,2mm, Tiempo probable. Buen tiempo, poco estable.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por 100 de interés anual vencido y amortizable — de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario — Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse a Don José Martín Payar GRAN VÍA, 5 :: HOTEL PARIS :: GRANADA

HOY SALE... HOY!

LOS PREMIOS

¡Ya está aquí, amables cofrades! Al final de estas mal perpeñadas líneas encontraréis el cupón para optar al magnífico Concurso que, en colaboración con tantos cuantos comerciantes e industriales rumbosos, hemos organizado para Pascuas. ¡Ya está aquí, doctísimas lectoras y doctísimos lectores! Ya está aquí la lista de magníficos regalos que pasarán a ser de vuestra propiedad a poco que os sonría la suerte.

Bastará para ello acertar en qué número caerá el primer premio de la Lotería de Navidad, llamado vulgarmente el «gordo». Y como os suponemos arrojando en deseos de averiguarlo todo, prescindimos de más brevedad, y entramos de lleno en el asunto.

Para optar a este Concurso, bastará enviar los cupones que en nuestras ediciones de la mañana y de la tarde comentamos a publicar desde el número de hoy.

En dicho cupón el lector concursante se limitará a escribir con números perfectamente legibles la cifra en que suponga que ha de caer el «gordo» de Navidad, y en letra, no «menos clara», sus señas, nombre y dos apellidos.

Los concursantes de la capital pueden enviar el cupón a mano a nuestras oficinas, calle de San Matías número, 30, encerrado en sobre, en el que se haga la siguiente aclaración: «Para el Concurso».

Y los de provincias, de igual forma pueden hacer la remesa, pero añadiendo en el sobre un sello de «dos céntimos».

Todos los concursantes pueden hacer el envío de cupones que deseen, pues no se ha pensado jamás limitar ese derecho, y pueden mencionar en sus cálculos todos los millones de que consta el Sorteo de Navidad, monera más que probable de aceptar con el número que se busca.

El concurso se cerrará para los concursantes de Granada a las doce de la noche del día 19 de Diciembre próximo, y para los de provincias en el último correo del día siguiente, o sea 20 de Diciembre.

Como es propósito de las casas anunciadoras que conceden los premios que estos vayan directamente al público, «advertemos», que en el difícil caso de que ningún concursante acierte el número base del concurso, el premio se entregará al que más se haya aproximado al número favorecido con el «gordo», y si son dos o más los lectores que coincidan en el mismo, se sorteará, previas las formalidades de costumbre, entre ellos.

¡SOLO HABRÁ UN PREMIO!

¡Pero qué premio! Magníficas prendas de abrigo, estupendos bebestibles, exquisitos comestibles...

El sorteo mortal que logre acertar en qué número ha de caer el «gordo» de Pascua, enriquecerá su ropero con dos prendas de abrigo. Una españolaísima capa confeccionada en la acreditadísima Sastrería «Los Muñecos», y un estupendo gabán, en el que nuestro buen amigo don Inocencio Benito Torre, propietario de la Sastrería «La Madrileña», ha echado el resto.

¿Y de bebestibles?... Ahí es nada. Una caja de 12 botellas de coñac jerezano, y otra caja conteniendo otras 12 botellas de «Fino Gaditano» de las acreditadísimas bodegas de González Byass.

Y de comestibles una tontería: Un saco de magníficos garbanzos del almacén de los señores Mata y Sánchez, y un pedicó completo que la Casa Breiva pone a disposición del agraciado, y que consiste en:

- Diez kilos de lentejas. Diez » » judías. Cinco » » bacalao superior. Un » » café en grano.

¡Hay quien dé más en estos tiempos de penuria porque atravesamos?...!

BOMBAS "VALCARCE" DESDE 275 PESETAS

Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas

Talleres mecánicos de precisión F. ORTI, Ingeniero

Gran Capitán, 18.—Granada

Agencia de los motores "ELLWE" para aceites pesados sistema DIESEL especial

VIDES AMERICANAS CASA LEYVA

PRODUCTORA Y EXPORTADORA DE Injertos para parrales. = Injertos para viñas.

Barbados de todas las variedades Precios sin competencia. Pedid Listín

Consultas de cultivo y análisis de tierras, gratis. JUAN LEYVA, Mesones, 3 y 5.—GRANADA

LA FAVORITA Mesones, 49. = Precio Fijo

La mejor y más acreditada LAMPARA de filamento de CINCO a CINCUENTA bujías

Marca LA FAVORITA. PRECIO 0,95 Extenso y rico surtido en PAPELES PINTADOS para habitaciones. Precios serios y económicos

¡Solo habrá un premio!

DESDE LA PEZA

La herencia de Robert Houston Londres 30

Se ha llegado, por fin, a un arreglo, por el cual lady Houston y Gh. Appleton, principales beneficiarios del testamento de sir Robert Houston, acceden a entregar cincuenta mil libras esterlinas a cada uno de los cinco parientes del fallecido barón, cuya fortuna total ascendía a unos seis millones de libras.

Hombre de una gran influencia, la utilidad en beneficio de propios y extraños, al morir deja escasos bienes de fortuna, lo que constituye su mayor honra, pues demuestra la alicia de miras con que se desenvuelve en una época donde tenían ancho campo todas las concupiscencias.

Por su carácter bondadoso era querido de cuantos le trataban y la conducción del cadáver constituyó una extraordinaria manifestación de duelo, en la que formaba el pueblo en masa. Descanse en paz el alma de tan ilustre caballero.

La Peza 26. EL CORRESPONSAL

Crema Simon PARIS. Tendrás siempre un color puro y distinto, una piel suave y fina cubriéndola. CREME SIMON PARIS. Preparada con productos puros, y de perfume agradable, resulta insustituible en el tocador de toda mujer que quiera conservar la frescura y transparencia de la piel. POLVOS Y JABON

Sección religiosa

Santo del día.—Santa Natalia. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color violeta.

Jubileo de las 40 horas.—En la Magdalena. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En la Magdalena a las nueve. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Novena.—A la Inmaculada Concepción en la Magdalena a las 4 de la tarde, predicando el superior de los Agustinos padre Francisco Crúzn; en el Servicio Doméstico, San Juan de Dios, Santa Escolástica y los Redentoristas, a las 6 de la tarde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Belén, en San Juan de Dios.

DR. MEGIAS

Especialista en enfermedades de los Oídos, Nariz y Garganta

Consulta diaria, de 2 a 4 Carrera de Genil, 77

Consulta económica para obreros y gratis a los pobres en el Consultorio de especialidades calle de Montería número, 21, diaria, de 7 a 9.

DR. A. ROBLÉS

Sub-jefe de la Brigada Sanitaria Consulta de Medicina general, diaria, de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirrábico. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2. Teléfono 507.

Dr. Gonzalo Martín y Barrales

Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereo-sifilis = TODOS LOS DIAS DE 3 A 5 FESTIVOS DE 10 A 12 Hornos de Haza, 32

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1874

EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

"SAN JOSE" Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial, Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad.

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Pielato de San Lázaro).—Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica. Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, núm. 5

Administración de Rentas públicas LIBRO DE VENTAS

Para dar cumplimiento a lo prevenido en la R. O. de 20 de Noviembre actual, se hace saber a todos los industriales, comerciantes y profesionales de esta provincia que estén provistos en la actualidad del Libro especial de Ventas y operaciones industriales y comerciales, la obligación que tienen de presentarlo dentro de los diez primeros días del mes de Diciembre en las Administraciones de Rentas públicas, los contribuyentes de la capital y pueblos de su partido, y en la Oficina Liquidadora de Derechos Reales (Registro de la Propiedad) los que residan en los restantes pueblos, para que por una y otra de estas dependencias se proceda a su registro.

La misma R. O. concede último y definitivo plazo para que se provean del Libro a los industriales que ya no lo tuviesen, disponiendo en su artículo tercero, que a partir de 1.º de Enero de 1927, las Delegaciones de Hacienda impondrán de oficio multas de 25 a 500 pesetas a los contribuyentes que no hayan presentado el Libro de Ventas para su legalización. Igualmente determina que no se darán curso a las altas y bajas presentadas si no son acompañadas en cada caso del precitado Libro.

Se exceptúan de la obligación de llevar Libros de Ventas:

Los industriales, comerciantes y profesionales, sean personas naturales o jurídicas, que se hallen sujetos a la contribución sobre Utilidades de una manera efectiva y directa.

Los empresarios de espectáculos y diversiones en general.

Las empresas dedicadas a la publicación de libros, periódicos o revistas.

Las empresas de transportes de todas clases, sujetas a los impuestos sobre transportes marítimos o sobre transportes por vía terrestre o fluvial, y los alquiladores de vehículos de servicio irregular.

Los que ejerzan comercio o industrias en Municipios concertados para el pago de esta contribución, con excepción de los incluidos en la tarifa 3.ª.

Los industriales de las clases 9 bis y siguientes, hasta la doce inclusive de la Tarifa 1.ª, Sección 1.ª.

Los comprendidos en las Clases 1.ª y 2.ª de la Tarifa 1.ª Sección 1.ª.

Los comprendidos en las Clases 3.ª y 4.ª de la misma Sección 3.ª de la Tarifa 1.ª, cuando el importe de las cuotas o patentes sea inferior a 500 pesetas.

Los comprendidos en las Clases 7.ª y 8.ª de la Tarifa 4.ª de Artes y Oficios, siempre que en los talleres que clasifican el número de operarios, incluido el dueño del taller, no exceda de tres.

Granada 29 de Noviembre de 1926.—El administrador de Rentas públicas, R. Tentor.

El Defensor de Granada confecciona dos ediciones diarias

El hombre que fué arrojado y muerto por un automóvil en Santafé

Se han recibido en el Gobierno civil noticias que envía la Benemérita de Santafé relativas a la desgracia causada por un automóvil arrojando a un anciano, suceso del que ya dimos noticia a nuestros lectores.

A las nueve de la mañana del 28 de Noviembre, atravesaba la calle Real el vecino Francisco Ruiz Porcel, de 86 años, cuando fué alcanzado por el automóvil de la matrícula de Granada núm. 1.464, que guiaba el chófer José Larrañaga Capelli y ocupado por su dueño don Genaro Fuentes Sánchez, vecino de Montefrío.

El auto derribó al suelo al pobre anciano, produciéndole una contusión en la cabeza con hemorragia interna, lesión gravísima a consecuencia de la cual falleció horas después.

El chófer fué detenido. El Juzgado de instrucción estuvo en el lugar del suceso y procedió a la formación de las oportunas diligencias.

Del Magisterio primario

NUESTRAS BAJAS

No ha mucho desapareció para siempre otro bueno e infatigable maestro, el de Alhama, nuestro entrañable amigo don Enrique Muñoz Entralla.

Hoy tenemos que lamentar la baja de uno de los maestros de Granada que gozan, por su genialidad, de mayor popularidad en todo momento en que habría de manifestarse el Magisterio. Nuestro querido amigo don Paulino Puga López ha dejado de existir, víctima de momentánea y grave dolencia, pero su espíritu, jovial y fecundo, perdurará para siempre entre nosotros.

El fué el iniciador de las «Misiones pedagógicas», que patrocinara, tomando parte en ellas en santa peregrinación, el gran rector de nuestra gloriosa Universidad don Federico Gutiérrez, de grata recordación para los maestros.

En EL DEFENSOR DE GRANADA, de que fué muchos años corresponsal literario, siendo maestro de Santafé, dejó bien marcada huella de su paso por el periodismo, emprendiendo campañas de moralidad y de defensa de la clase de maestros, con cuyo título se enorgulleciera, y cantando las excelencias de la escuela patentizó sus grandes conocimientos en materia pedagógica.

De la Asociación del Magisterio fué vicepresidente y vocal propagandista, y ostentó con acierto la representación de los compañeros en la Junta local de Enseñanza.

Dios, Nuestro Señor, haya acogido en su seno el alma del que en vida fué caballero cristiano, buen padre, buen esposo, y gran amigo.

A los señores anunciantes les conviene hacer su propaganda comercial en este diario, por su gran tirada y editar dos ediciones diarias.

Nuevos calendarios

La importante casa de Optica de Baldomero Martín, Reyes Católicos 18, está obsequiando a su numerosa clientela con muy útiles almanaque de bolsillo.

Les agradecemos lo que nos ha remitido.

Crónica agrícola semanal

El tiempo y el campo

En Castilla, la última semana ha sido, como las anteriores, húmeda y lluviosa en extremo, con temperaturas relativamente suaves, pero con vientos desahuciosos.

En cambio, en nuestra tierra ha habido algunos días de sol y ahora vuelven las lluvias.

Sería muy conveniente que volviese el cambio, para que se oreaden las tierras y se pudieran sembrar algunas, al menos, de las muchas que todavía no lo han sido, porque la excesiva humedad, por la abundancia extraordinaria de lluvias, impedía entrar en ellas.

Los mercados castellanos

TRIGO.—Los compradores se han colocado en actitud de completo retraimiento. La oferta no es grande, pues el mal estado de los caminos, por las muchas lluvias pasadas, dificultan el venir a los mercados. La tendencia de las cotizaciones es de marcada flojedad. Lo poco que se ha operado en par-

tidas ha sido ya con ligera baja: de 80'50 a 81'25 reales fanega de 94 libras (46'54 a 46'97 pesetas 100 kilos), en nuestra plaza, y a los equivalentes en origen, según clases y gastos de transporte.

HARINAS.—Sigue la paralización de ventas de este polvo. No hay apenas compradores. La tendencia es de baja, y ya se ha hecho alguna operación con ligera baja de los precios pasados.

CENTENO.—Aumenta la oferta de este cereal, pero la demanda sigue siendo regular tan sólo. La tendencia es indecisa. Se ha operado de 61,25 a 63 reales fanega de 90 libras (37'04 a 38'06 pesetas los 100 kilos), con saco, según estaciones de origen y destino.

PIENSOS.—De todos los granos de esta sección está paralizado el negocio, porque los compradores se han encerrado en absoluto retraimiento.

Los salvados se sostienen, gracias a que la producción es menor de la normal, porque muchas fábricas han tenido que parar a causa de las riadas, y, por lo tanto, son escasas las existencias.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Pedro Rodríguez, don José García Orejón, don Carlos Alba Serrano, don Francisco Bustos Molina, don José Benítez Velarde, señor administrador principal de Correos, don José María Beltrán, don Juan de Dios Peinado, don Ismael Pérez, don Domingo Alonso, don Juan Quesada, don Adán Celso, don Domingo Vidal, don Francisco Nuñez, don José Rodríguez, don José P. Porras, don Mariano Ruiz, don José Quintana, don Rafael Manzanilla, don Ricardo Puyol, don Miguel Castillo, don Mariano Alonso, don José Díaz, don Francisco Laó, don Gabriel García, don Juan Moles, don Horacio Casero, don José Godoy, don Marcelino Muñoz, don Eduardo Rojas, don Emilio Orozco, don Fernando Pareja y señor depositario pagador.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

BONITO NEGOCIO

Compra muebles y no los paga

En la noche del 26 de Noviembre se presentó en la Casa Cuarela de la Benemérita de esta capital el industrial don Ramón Campos Pulido, dueño del almacén de muebles situado en la Gran Vía, número 38 y 40, denunciando que Angel Rodríguez Angulo, con domicilio en la calle Trujillas, a quien le había vendido varios muebles de su establecimiento, en la suma de mil pesetas, comprometiéndose a su pago mediante un contrato, el que no solamente no había cumplido, sino que la familia del citado Rodríguez había procedido a la venta de dichos muebles a bajo precio y ausentándose de esta capital.

En virtud de dicha denuncia, la Guardia civil practicó las oportunas gestiones y comprobó la venta de los referidos muebles por la esposa del repetido Angel Rodríguez, llamada Josefa Fernández Hueté, la que se ha marchado con sus hijos a Madrid, llevándose el producto de la venta.

Los referidos muebles habían sido vendidos a Teresa Alcántara, Dolores Lozano, Dolores Olmo, María González y a don Alberto Díaz, respectivamente, tres camas y tres mesillas de noche en 163'50 pesetas, a la primera; un repostero en 125, a la segunda; una antecámara en 75, a la tercera; una cama y un lavabo en 65, a la cuarta, y al último, seis sillas, una mesilla de noche y un lavabo en 55 pesetas. Las diligencias instruidas las ha remitido la Benemérita al Juzgado de Instrucción del Salvador.

Sección judicial

Sesiones para hoy

Sala de lo civil. Juzgado de Málaga: Don Antonio Torres Martínez, con la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Luna Pérez y López Sáez; procuradores, señores Bellido y Gómez Tortosa; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril: Contra Arturo García, por atentado; abogado, señor Reyes; procurador, señor Amaro; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra Cristóbal Polo y otros, por falsedad; abogados, señores Gil de Gibaja y Pérez Serrabona; procuradores, señores Herrera y Martín; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado de Loja: Contra Antonio Torres Hernández, por disparo; abogado, señor Vázquez; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra Rafael Jiménez Lozano, por estupro; abogados, señores Fenández Vivancos y González Carrascosa; procuradores, señores Herrera y Arenas; secretario, señor Alonso.

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

ALQUILERES

Se alquila piso primero Lavadero Cruz, 26, (Boquerón).

VENTAS

Almueda. Alcobá renacimiento, vitrina, consola. Plaza del Carmen, 27, 3.º

GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos—Sevilla.

Se vende armario dos lunas, tocador, despacho, comedor, sillas y otros efectos, por ausencia. Santiago, número 30, principal.

Se vende muy barato Tractor-Titan, fuerza 20 caballos, útil para hacer barbechos y cualquiera otra industria.—Para verlo y tratarlo, en Lázhar don Antonio Avilés.

RESERVIADOS, LOS CATTARROS, ASMA BRONQUITIS, RONQUERA

RESERVIADOS, LOS CATTARROS, ASMA BRONQUITIS, RONQUERA

VARIOS

Las mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada.

Lecciones Francés, Inglés, Alemán. Profesores expertos. Clases mixtas. Tendillas Santa Paula, 7.

Lubrificantes Agilon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas.

Papel periódico atrasados, vendemos en este diario.

SE TRASPASA

SE TRASPASA una fonda de las mejores y más acreditadas, calle Navas. Para tratar, en la barbería de la misma calle.

USANDO el lubricante «Agilon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

EL DEFENSOR DE GRANADA es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia. Publica dos ediciones diarias. Suscripción: 2 pesetas al mes.

PASTILLAS MORELLÓ OBRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

LA NUEVA ESPAÑA LA MEJOR OCASION

de comprar dulces de Pasqua de todas clases y baratos, es ahora.

En la PLACETA DE COBAS núm. 1, se expenden a los siguientes precios: Mantecados y Polvorones, a 2,75 y 3,50 pesetas el kilo; Roscos de aguardiente y de vino, a 2,00 docena; Dulce seco, a 3,50 el kilo; Turron blando de todas clases, a 3,00 kilo; Turron duro de Alameda, a 4,50; Carne de Membrillo, a 2,00 el kilo; Roscos pequeños, a 50 cts. docena. Placeta de Cobas, núm. 1 (junto a Puerta Real)

Suscribase a «La Moda Práctica»

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería núm 11.

Para la presente temporada presentamos un extenso surtido en Zapatos para señoras y niñas en los colores de moda, gris camello y tabaco, formas las más elegantes y precios de fábrica.—En caballero, grandes surtidos en Zapatos y Brodequines desde 12 pesetas en adelante.—Para niños y niñas, siempre modelos nuevos y económicos

No olvide que esta es la Casa que presentalos últimos modelos y que más barato vende

Folleto de El Defensor

Biblioteca de Grandes Novelas Ramón Sopena Editor Provenza, 93 a 97 BARCELONA

EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) POR Emilio Richebourg Traducción por J. Zamacois

—¿Señora marquesa!... —No faltan personas que piensan de ese modo. —Pero yo no soy de esas. —Ya lo sé. —Yo, señora, la amo a usted porque es muy buena. —Me pagas con la misma moneda, porque yo también te quiero mucho... Precisamente, hace un momento estaba pensando en tí y en tu madre, y me prometía ir a visitaros mañana. —De todos modos espero que lo haga usted. —Te lo prometo. ¿Cómo está el marqués?

—Muy bien, gracias. —¿Y Eugenio? —Igualmente. —¿Trabaja siempre? —Mucho; pero algo menos ahora que durante los tres últimos años. —Es que está enamorado, y no debe extrañar a nadie que piense un poco más en su bella prometida que en sus problemas algebraicos. —Sin duda—aprobó la joven sonriendo. —No comprendo por qué les hacen sufrir tanto. Un año es demasiado esperar para dos que se aman como se aman ellos. No comprendo por qué no los casan en seguida. —El señor de Sisterna y mi padre lo han decidido así. Sin embargo, yo opino como mi hermano; entiendo que se aprecia mejor la felicidad cuando se ha tenido la paciencia de esperar. —Sea; pero la felicidad no llega nunca demasiado pronto. Además, se envejece muy de prisa, y para los que están contentos, la vida es bastante corta. Pero, sea, dejemos a un lado las ideas tristes. Hablemos de tí, linda criatura. Vamos a cuentas; al ver tan felices a tu hermano y a tu amiga Emelina, ¿no sientes un poquito de envidia? —Siempre se tiene una parte en la felicidad de aquellos a quienes se ama. —Sin duda; pero no es lo mismo que tenerla en propiedad. Permíteme que te haga una pregunta: ¿No has pensado nunca en casarte? —Algunas veces me ha rodado esa idea por la imaginación—respondió la joven—, pero, ya lo ve usted, no me hace palidecer ni adelgazar. La señora marquesa de Neuville no pudo por menos que reírse. —Lo que acabas de decirme indica que tu corazón no ha palpitado todavía de cierta manera—dijo.

Maximiliana se sonrió ligeramente. —Y, no obstante—prosiguió la marquesa—ya estás en edad de casarte. —Ciertamente, puesto que soy más vieja que Emelina—respondió la joven, haciendo una encantadora mueca. Después de un momento de silencio, repuso la marquesa con cierta gravedad: —Escúchame Maximiliana; no quiero ocultártelo, aprovecho esta inesperada ocasión para rogarte que me abras tu pecho. Los asombrados ojos de Maximiliana se fijaron en los de la marquesa. —Esta prosiguió así: —Ya sé que tienes muchos adoradores; eso se comprende; además de la juventud y de la belleza, posees todas las preciosas cualidades que la madre más exigente pudiera desear para su hija. No hablo de tu fortuna, porque ella no puede aumentar tu mérito, y a pesar de lo que se diga acerca de los hombres de hoy día, mi opinión acerca de algunos, es inmejorable; estoy convencida de que muchos de ellos no se fijan únicamente en la dote que ha de tener aquella que les interesa... Y aquí de mí pregunta: entre los jóvenes que conoces, ¿hay alguno a quien prefieres?... En una palabra; ¿te ha gustado alguno para marido tuyo? —Maximiliana se turbó visiblemente. —Mi querida amiga—agregó la dama—, tengo que decirte una cosa; pero según lo que me respondas, hablaré o me callaré. —El cariño que usted me tiene, marquesa, le da derecho a conocer mi pensamiento; por tanto, voy a responder a usted como lo haría a mi mamá. Algunos jóvenes de los que he tratado llegaron a interesarme, pero sin sentir palpitar mi corazón de esa manera particular de que hablaba usted hace un momento. Mi interés no duraba más de veinticuatro horas. Dos más he conocido, uno de los cuales es íntimo ami-

go de mi hermano; si fuese Eugenio el encargado de escogerme un marido, sería ciertamente ese el que me presentaría. —¿Amas a ese joven? —Aprecio sus cualidades y reconozco su mérito; además, es amigo de mi hermano: esto ya es mucho para que pueda gustarme. Tal vez llegue a amarme; y al decir «tal vez» llegue. —¡Ah!—exclamó la marquesa suspirando con fuerza—. Eso en cuanto al primero—repuso—. ¿Y el segundo? —No quiero ocultarle a usted nada... Pues bien, la primera y única impresión que he sentido dentro de mí pecho ha sido el quien la ha causado—respondió la joven bajando los ojos. —¿Entonces, es ese el que amas? —Todavía no. —Sin embargo... —Confío en mi corazón; le dejo hacer y esperar. —Comprendo. Todavía no amas, pero tu corazón ha elegido ya. Maximiliana permaneció silenciosa. —Sólo me resta preguntarte una cosa—repuso la marquesa—. ¿Cómo se llama ese joven? —¿Quiere usted, pues, una confesión completa? —Sí. —Pues bien, ese joven es su amigo el conde de Montgarin. La marquesa no trató de ocultar su satisfacción. —¡Qué feliz soy!—exclamó—. ¡Cuánto me alegro de haberle preguntado!... Ahora puedo yo hablar, también, con entera libertad. Mi querida Maximiliana, he aquí lo que tengo que decirte: El conde de Montgarin te ama. —Marquesa...—balbuceó la joven. —Sí, te ama con locura.

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil

La de Gabla Grande ha detenido en Cúllar Vega a Pedro Salinas González, que riñó con el vecino de Dílar, Bautista Fernández Fuentes, originándole varias lesiones. —La de Huétor Tájar comunica que a Gabriel Gómez Castro le han hurtado dos arados valorados en 250 pesetas, ignorándose los autores del hecho. —La de Gorafe ha detenido a Gregorio Ruiz Torres, por uso de armas sin licencia.

Espectáculos

Olympia En este Coliseo se proyectará la película «Nadie sabe lo que quiere». Salón Regio Hoy se proyectará en este Salón, «El poder del que es honrado». Teatro Cervantes Esta noche el gran Fregolino y una interesantísima película titulada «Las Hermanas Gómez».

CANAS invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de dar una loción diaria con el Agua Colonia «LA GARMELA» no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad, su aplicación se hace con la mano. VENTA: Todas partes, y autor N. López Caro, Santiago, y sucursal de Barcelona, Caspe, 32, donde dirigirá la correspondencia. Isla de Cuba: pidase con el nombre de Agua de Colonia del profesor N. López Caro República Argentina en todas partes. Cuidado con las imitaciones y falsificaciones. SANTIAGO